



传达学习习近平总书记重要讲话精神 河南代表团审议“两高”报告、 关于政府工作报告等四个决议草案 万鄂湘王国生尹弘参加审议

本报讯(河南日报记者 归欣 李点) 3月10日,河南代表团举行小组会议,传达学习习近平总书记在出席解放军和武警部队代表团全体会议时的重要讲话精神,审议最高人民法院工作报告、最高人民检察院工作报告,审议关于政府工作报告、“十四五”规划和2035年远景目标纲要、年度计划、年度预算的四个决议草案。全国人大常委会副委员长、民革中央主席万鄂湘,河南代表团团长王国生,河南代表团副团长尹弘参加审议。

代表们表示,习近平总书记在出席解放军和武警部队代表团全体会议时的重要讲话,科学回答了维护国家主权、安全、发展利益,维护国家战略全局稳定等重大问题,就做好“十四五”时期国防和军队建设开局起步工作提出要求,具有很强战略性、针对性、指导性。要把深入学习贯彻习近平总书记的重要讲话精神与学习贯彻习近平强军思想结合起来,切实把思想行动统一到党中央决策部署上来,深刻

认识加强国防和军队现代化建设的重大意义,坚持党对人民军队的绝对领导,大力弘扬军爱民、民拥军的光荣传统,一如既往支持国防和军队建设,为巩固和发展军政军民团结,汇聚强国兴军强大力量贡献河南力量。大家对“两高”报告,关于政府工作报告、“十四五”规划和2035年远景目标纲要、年度计划、年度预算四个决议草案一致赞同。

万鄂湘代表在审议时说,“两高”工作报告主旨鲜明、重点突出,弘扬法治精神、顺应人民期待,我完全赞同。一年来,最高人民法院、最高人民检察院坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平法治思想,履职尽责、积极作为,围绕中心、服务大局,在国家安全、生态环保、疫情防控等方面体现司法担当,有效运用取保候审等司法措施,精准服务“六保”“六稳”,各项工作卓有成效;坚持司法为民,坚持把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,用心

办好群众身边“小案”,依法保障人民群众“头顶上”“脚底下”的安全,交出了一份合格的民生民意答卷;积极推进民事诉讼程序繁简分流改革试点、构建多元纠纷解决机制,有效节约司法资源,降低司法成本,提高办案质效。建议进一步加强在科技创新、突破“卡脖子”技术难题等方面知识产权保护,探索推进涉外、海事、知识产权、金融和跨省商事诉讼等专门案件“一审在基层法院,二审在上诉法庭,三审在最高法院”模式,加大司法改革力度。

尹弘代表说,过去一年,最高人民法院和最高人民检察院全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,特别是习近平法治思想上体现了作为担当。两个报告用详实数据、丰富案例展示了全面依法治国的新成果,坚持了司法为民、公正司法,以务实、改革举措推动各项工作取得新成效,展现了服务党和国家工作大局的责任担当、履职能力,体现了推进国家治理体系和治理能力现代化建设的

新探索,反映出司法体制综合配套改革公正公平、便民利民的正确方向,是具有政治高度、思想深度和民生温度的好报告。尹弘代表建议深入学习贯彻习近平法治思想,主动适应司法体制改革要求,进一步强化司法队伍责任,着力提升依法履职能力水平,创新工作方式方法,注重运用大数据和智能化手段提高司法治理能力,坚定不移走中国特色社会主义法治道路,更好满足经济社会发展的新要求和人民群众的新期待。

吴健、郭红旗、李树建、刘香莲、王杜鹃、熊维政、樊会涛、张雷明、俞章法、胡中辉、薛景霞、宋静、王登喜、石聚彬、庞国明等代表作发言,围绕知识产权保护、乡村振兴、讲好“黄河故事”、制造业高质量发展、科技创新、促进中医药事业发展等提出建议。



扫码看
视频新闻

王国生尹弘看望报道全国两会新闻工作者

站稳人民立场练好深入群众基本功 紧跟时代步伐唱响中原出彩主旋律

本报讯(河南日报记者 李铮 冯芸) 3月10日,省委书记王国生、省长尹弘在河南代表团驻地河南大厦看望报道全国两会的中央和省主要媒体新闻工作者。

在河南代表团直播间,王国生、尹弘看望人民日报、新华社、中央广播电视总台等中央媒体记者,在河南日报报业集团直播间、河南广播电视台直播间,看望参加两会报道的我省新闻工作者,与后方媒体负责人连线,听取两会新闻报道工作情况汇报,感谢大家为传播两会声音,讲好中国故事、河南故事付出的心血与汗水。王国生指出,这次全国两会虽然会期短了,但议程不变、任务

不减,在疫情防控常态化条件下,做好两会报道,是对新闻工作者能力作风的一次检验。大家充分发挥媒体融合优势,把会内、会外结合起来,把网上、网下贯通起来,推出了一批有分量有深度的新闻报道,创作了一批有新意有影响的融媒产品,展现了代表履职风采,展示了河南出彩形象。王国生与正在安阳市街头采访的河南日报顶端新闻记者视频连线,了解群众对两会报道的意见,鼓励新闻工作者要坚持把人民群众当做源头活水,身子往下沉、眼睛向下看,用小切口反映大主题、用小故事反映大时代,让新闻更鲜活、更深刻、更有感染力。

“聚焦基层代表”“围绕群众新期盼找新闻点”“隔屏相见”……人民日报、新华社、央视等媒体记者介绍了参加这次全国两会报道的体会感悟。王国生与两会记者交流时指出,今年是建党一百周年,也是现代化河南建设的起步之年,新阶段新形势对新闻工作者能力提出了新的更高要求。要认真学习贯彻习近平总书记关于新闻舆论工作重要论述,紧扣时代主题、中心工作,时刻聚焦党中央关注什么、河南在做什么、群众期盼什么,不断增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力,以更高站位、更高标准,练好基本功、打好主动仗,履行好举

旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务。他强调,这次两会报道是一次深化媒体融合的大练兵,要聚焦全程全息全员全效,加快媒体深度融合步伐,做大做强主流舆论,在守正创新中让正能量更强劲、主旋律更高昂,凝聚起“十四五”开局起步、建设现代化河南的强大正能量。

穆为民、赵素萍、徐济超参加活动。



扫码看
视频新闻